
Τίτλος Μαθήματος 

 
 

 
 
 
 
 
 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 
ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

 

 

 

ΑΡΧΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

 

Καθηγητής κ.ΠΑΣΧΟΣ 

 

 

 

 

ΣΕΡΡΕΣ, ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2015 

 

 

 

 

 



 

 

Άδειες Χρήσης 

 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative Commons. Για 

εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου άδειας χρήσης, η 

άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς.  

  

Το έργο αυτό αδειοδοτείται από την Creative Commons Αναφορά Δημιουργού - 

Παρόμοια Διανομή 4.0 Διεθνές Άδεια. Για να δείτε ένα αντίγραφο της άδειας αυτής, 

επισκεφτείτε http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el. 

 

Χρηματοδότηση 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού έργου 

του διδάσκοντα.  

 

Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας» έχει 

χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση 

και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 

 

 

http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el


Προηγμένες Υπηρεσίες
Τηλεκπαίδευσης στο Τ.Ε.Ι. Σερρών

■ Το εκπαιδευτικό υλικό που ακολουθεί
αναπτύχθηκε στα πλαίσια του έργου
«Προηγμένες Υπηρεσίες Τηλεκπαίδευσης στο
Τ.Ε.Ι. Σερρών», του Μέτρου «Εισαγωγή και
Αξιοποίηση των νέων Τεχνολογιών στην
Εκπαίδευση» του Επιχειρησιακού
Προγράμματος Κοινωνία της Πληροφορίας

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

■ Το εκπαιδευτικό υλικό βασίζεται στο εγκεκριμένο από
το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων περίγραμμα του
μαθήματος

■ «ΑΡΧΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»

■ Συντάκτης: Δρ. Γεώργιος Πάσχος
■ Καθηγητής Εφαρμογών

■ Προηγμένες υπηρεσίες τηλεκπαίδευσης στο Τ.Ε.Ι Σερρών.Μέτρο 1,2, Κοινωνία της
Πληροφορίας



ΘΕΜΑΤΑ  ΓΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

          ΘΕΜΑ 1Ο 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

       Στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών, πραγματοποιήθηκε  την 
περασμένη Πέμπτη ευρεία σύσκεψη επιχειρηματιών και  παραγόντων των τοπικών 
αναπτυξιακών φορέων,    με θέμα την διεθνοποίηση  / παγκοσμιοποίηση της αγοράς, 
μετά και την ένταξη των 10 νέων χωρών της Βαλκανικής κυρίως περιοχής  στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.  Εξετάστηκε η  ελεύθερη πλέον χωρίς περιορισμούς  παγκόσμια 
αγορά (ελεύθερες εισαγωγές- εξαγωγές εμπορευμάτων και πρώτων υλών,  ελεύθερη 
διακίνηση  εργαζομένων  και  πολιτών,  ελεύθερη  μεταφορά  κεφαλαίων,  ενιαίο 
νομοθετικό πλαίσιο, διεθνή πρότυπα ποιότητας κ.α)   

      Κατά  τη  διάρκεια  της  συζήτησης  αναπτύχθηκαν  δύο  βασικοί  άξονες,  που 
σχετίζονται  με  όλους  ανεξαιρέτως  τους  τομείς  της  τοπικής  οικονομίας  και  των 
κλάδων  δραστηριότητας,  (γεωργικό,  βιοτεχνικό,  κατασκευαστικό,  εμπορικό, 
τουριστικό κ.α)

Άξονας  πρώτος: Οι   αρνητικές  επιπτώσεις  του  ανοίγματος  των  συνόρων,  στις 
Σερραικές  επιχειρήσεις  από  την  εντατικοποίηση  του 
εισαγόμενου ανταγωνισμού. 

 
Άξονας  δεύτερος: Οι  θετικές  επιπτώσεις   του  ανοίγματος  των  συνόρων,  στις 

Σερραϊκές επιχειρήσεις από τη διεύρυνση της αγοράς. 

    Στην εν λόγω συζήτηση καλείστε να πάρετε μέρος όλοι οι σπουδαστές και να 
εκφράσετε  τις  δικές  σας  απόψεις   επάνω στους  δύο άξονες που απασχόλησαν το 
τοπικό Επιμελητήριο και τους τοπικούς φορείς. Η διατύπωση των απόψεών σας θα 
πρέπει να τεκμηριώνεται με επιχειρήματα που να στηρίζονται σε στοιχεία ερευνών ή 
μελετών για το νέο επιχειρηματικό περιβάλλον όσο και στις αρχές της επιστήμης της 
διοίκησης επιχειρήσεων που σπουδάζετε   



        ΘΕΜΑ 2Ο

        ΤΟ ΧΑΣΜΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ MANAGEMENT

  Ένα  από  τα  προβλήματα  που  απασχολεί   το  σύγχρονο  μάνατζμεντ  των 
επιχειρήσεων,  είναι  και  αυτό  της  ενσωμάτωσης   στις  διαδικασίες  διοίκησης  & 
οργάνωσης  καθώς  και  στις  επιχειρησιακές   λειτουργίες,  των  νέων  τεχνολογιών. 
Ωστόσο οι τεχνολογίες αναπτύσσονται καθημερινά με ταχείς ρυθμούς τους οποίους 
δεν μπορεί  να παρακολουθήσει  η επιστήμη της διοίκησης.  Το χάσμα μεταξύ τους 
διευρύνεται όπως δείχνει και το παρακάτω σχήμα.

  

 Ο καθηγητής του μαθήματος «Αρχές Διοίκησης» ζήτησε  από τους σπουδαστές να 
ανταλλάξουν  επιχειρήματα  επάνω στο θέμα. Ειδικότερα.  

1. Ποιες είναι οι επιπτώσεις από το διευρυνόμενο χάσμα μεταξύ τεχνολογίας και 
μάνατζμεντ, στις επιχειρήσεις γενικά.

      2.  Ποιες  ενέργειες  θα ήταν  δόκιμες και αποτελεσματικές  για τη μείωση της 
«ψαλίδας»  ή χάσματος  και τον περιορισμό των αρνητικών επιπτώσεων ή την 
εκμετάλλευση της τεχνολογίας από την επιστήμη της διοίκησης 
(management)


